



## Впервые много лет спустя

На гастрольной карте на-шего театра город Таллин бые обозначен уже давно. Не вот сегоднящий день театра, его творческое со-ствения, перспективы. Ска-жем прямо, они неизвестны таллинскому эрителю, и обо всем он сможет судить пос-ле тастролей Калянинского двематического котор те от-кроются 12 декабря в поме-щении Таллинского государ-ственного русского драматиственного русского драмати-ческого театра. В предлверии выступлений

В предляерии выступлений любого театра принято звранее знакомить зрителей с творческим коллективом, который им предстоит увидем, в сели попытаться как-то коротко охарактеризовать сегодишиме положение дел в театре, то вериее дело урдет прежде десто смалать о стабильности. Эта стабильность определения стабильность опреде сказать с стабильности. Эта стабильность спределяется в первую очередь единой творческой линией, которой следует коллектив на про-тяжении вот уже тридца-ти лет, — все эти годы главным режиссером театра является народная артистка РСФСР, лауреат Государст-венной премии РСФСР В. А. Еторемова Наш теато за вско РСФСР, лауреат Государственной премии РСФСР В. А.
Ефремова Наш театр за всю
скою дологую жизым (а основан ом в 1921 году) всегда
славидся хорошним актерами. И сейчас в труппе немало настоящих мастеров.
Хочеста назмать народного
автикта РСФСР А. Чуйкова, заслужемных артистов
ведета преднагаем
ва, заслужемных артистов
рсфСР И. Андримову, Н.
Бутрехима, Н. Хоинну, К.
Кученкова, Все это активно
действующие актерактивно
действоем обращения
действенна скрупуленность поихологического исследования,
не иеряма вазмиченность
не исрамата

ственна скрупулежность пси-хологического исследования, не нервная взвинченность, но высокое лирическое на-пряжение. Душная, застояв-шаяся жизнь медленно про-теквет перед нами в этом спектавле. Но и в ней есть ценности подлинные и мии-мые. Как различить их? ные. Как различить их?
Можно ди все списывать на
время, каким бы оно ни было? Вот главные вопросы ло? Вот главные вопросы спектакля.

Двумя своими последними работами будет представлен на гастролях режиссер В. А. Персиков. Он художник

другого направления, с ярдругого направления, с яр-ко выраженной социальнос-тью, Спектакль «Ваня» В. Маяковского — попытка в форме сатирического гротеска дать ретроспективу бюро-кратизма, разыскать корми этого явления, так удиви-тельно прижившегося на новой социальной почве. Если спектакль «Ваня» безус-ловно требует яркой сцениче-ской формы, то «Убъем муж-чину» Э. Радзинского, напрочину» Э. Радамнского, напротив, пъесе, предполагающая сисетиям сценографического и режиссерского решения. Свм автор незывает сное призведение пъесей для вк-терского бенефиса, и у него есть на то все права — она требует от актеров ог-

она требует от актеров огромного наприжения и вы-сочайшего мастерства. Активная работа малой сцены стала в нашем теат-ре традицей Два спектак-ля из нашего обширного ре-пертуара предлагаем вы вниманию таллинцея «Веселенькое воскресенье для пикника» Т. Уильямся самостоятельная работа че-тырех актрис театра. Пьеса Уильямса сложна и многоуильямса сложна и миого-аспектав, и, конечно, созда-тели спектакля стремились к наиболее полному ее по-стижению. И вот на первый плам в этой работе вышла тема суверенности каждой личности, тема охрамы ее

прав.

Спектакль «Велые розы, розовые слоны» У Гибсона поставил у нас дипломник режиссерского факультета гитиса Л. Робериан. И пьеса, и спектакль не поддают-ся однозначной оценке. Про-блемы мира, проблемы личопемы мира, прослемы лич-ной ответственности каждо-го за все, что происходит на Земле, безусловно, веду-шие в этой работе театра. Последний спектакль, о ко-

Последний спектакль, о ко-тором котелось бы расска-зать, — мюзикл для детей «День рождения кота Лео-польда» ин в каких осо-бых представлениях как раз и не нуждеется. Слишком корошо известны его герои маленьким эрителям. Конеч-но, сценические приключе-ния прокаливых мышат и добрейшего кота Леопольда не походят на те, что виде-ли мы в мультфильмах Но суть осталась прежней: вио-гое приклодится претернеть гое приходится претерпеть Леопольду, чтобы его при-зыв: «Ребята, давайте жить дружно», был услышан.

> А. ТУНИЕВ. Директор театра.